

# ТОБОЛЬСКАЯ

Газета основана 27 апреля 1857 года

157 лет выходит в свет Первая газета Урала, Сибири и Дальнего Востока

# ПРАВДА

Изначальное название «Тобольские губернские ведомости»

16+

№ 22 от 26 февраля 2015 г.

## ПРОГРАММА «МОЛОДАЯ СЕМЬЯ»

Вера ХОХЛОВА

### Возраст получения льгот

ОБЗАВЕДЕНИЕ МОЛОДЫХ СЕМЕЙ ОТДЕЛЬНОЙ КВАРТИРОЙ ИЛИ СОБСТВЕННЫМ ДОМОМ РЕАЛЬНО.

В Тобольске продолжает реализовываться подпрограмма «Обеспечение жильём молодых семей». Она является составной частью масштабного приоритетного национального проекта «Доступное и комфортное жильё – гражданам России».

В соответствии с правилами государство предоставляет безвозмездную льготу или субсидию, размер которой зависит от состава семьи. За примерами далеко ходить не надо. Возьмём ближайшие годы. Так, в 2013 году в Тобольске эта подпрограмма позволила улучшить жилищные условия более 150 семьям.

По словам председателя комитета по жилью администрации города Тобольска Ольги Бангерг, эта помощь со стороны государства открывает реальную возможность решения жилищного вопроса для молодых семей.

В список молодых семей – участников подпрограммы «Обеспечение жильём молодых семей» на 2011 – 2015 годы, изъявивших желание получить социальную выплату в 2014 году, включено 975 семей. Однако в соответствии с приказами Главного управления строительства Тюменской области от 23.04.2014 года № 362-од «Об утверждении списка молодых семей – претендентов на получение социальных выплат в 2014 году» утверждены списки на 958 молодых семей. 17 семей исключены из списка в связи с достижением предельного возраста (36 лет).

По словам Ольги Бангерг, предоставление социальных выплат молодым семьям, участникам подпрограммы 2014, идёт полным ходом: девять семей уже получили свидетельства на получение социальной выплаты на приобретение собственной квартиры или строительства индивидуального жилого дома.

## ДУМЫ В ДУМЕ

Наталья ЮРЬЕВА

### Как режут округа

ОДНИМ ИЗ ВОПРОСОВ ДУМСКОЙ ПРАВОВОЙ КОМИССИИ БЫЛО РАССМОТРЕНИЕ СХЕМЫ ОДНОМАНДАТНЫХ ИЗБИРАТЕЛЬНЫХ ОКРУГОВ ДЛЯ ПРОВЕДЕНИЯ ВЫБОРОВ ДЕПУТАТОВ ТОБОЛЬСКОЙ ГОРОДСКОЙ ДУМЫ ШЕСТОГО СОЗЫВА.

Известно, что остаётся по-прежнему 25 избирательных округов, но меняются их нумерация и частично схематическое расположение.

Некоторые депутаты были не согласны с новой схемой, объясняя это невозможностью нормально работать на округах, где «дома с единой парковкой, площадкой и инженерными сетями разделены на разные округа». Есть также случай в 7 микрорайоне, где один дом с общим основанием, но под разными литерами разделён на два участка. Как и почему такое получается, рассказал депутатам председатель территориальной избирательной комиссии (ТИК) Александр Поляков.

– Сегодня законодательство формирует округа не по улицам и микрорайонам, что было бы действительно удобнее для депутатов и избирателей, а по числу избирателей. Берётся общее их количество на отчётную дату, в данном конкретном случае это 1 июля 2014 года, и делится на 25 депутатских мест. Так, по Тобольску на 1 июля 2014 года всего 82 тысячи 680 избирателей, и среднее получается 3 тысячи 307 человек. Законодательство позволяет отклоняться от средней цифры на 10% в одну и другую стороны. Таким образом, минимальное количество избирателей на округе по Тобольску может быть 2977, максимальное – 3637. Из этого исходили комиссия и рабочая группа, когда делила территорию на округа. Ещё не забывайте, есть понятие миграции, и на сегодняшний день в нашем городе она велика. В частности, в 7 микрорайоне в новые дома приехало очень много людей. И присоединить сразу все дома к одному округу не представляется возможным, соответственно, пришлось резать, – заключил Александр Поляков.

Также ТИК включил в округа абсолютно всю территорию Тобольска, в том числе промышленную зону, где люди не живут. Поэтому одним народным избранникам шестого созыва достанется площадь в несколько гектаров, а другим – намного меньше, здесь всё зависит от плотности населения. Изменение нумерации объяснено логически: счёт идёт слева направо или с севера на юг. В предыдущие периоды была сохранена прежняя нумерация. По мнению прокуратуры, с точки зрения закона нарушений при формировании участков нет. Члены комиссии единогласно поддержали местный избирком.

– Не первый год рассматриваю данную схему и считаю, по сравнению с другими периодами она более логично выстроена, – подчеркнула депутат Татьяна Тулякова. – Конечно, есть казусы. И хочется работать в более компактных условиях, чтобы все дома были рядом. Но сейчас всё рационально распределено, больших неудобств для работы депутата не вижу.

## ЭХО ПРАЗДНИКА

Анна ЩЕРБИНИНА

### Беговая традиция

В ТОБОЛЬСКЕ ПРОШЛА 67-Я ЭСТАФЕТА, ПОСВЯЩЁННАЯ ДНЮ ЗАЩИТНИКА ОТЕЧЕСТВА.

Проводится она в нашем городе с 1949 года. Зрителей собирает не так много, как прежде, но участников заявляется достаточно. На этот раз их было 18.

Абсолютную победу одержала команда филиала Тюменского госуниверситета в Тобольске. Среди учащихся первое место у команды школы № 9, которой удалось на доли секунд опередить команду школы № 16, ускорившись перед финишным створом. Во второй группе школ победу одержала команда школы № 2. Среди спортивных учреждений в лидерах оказалась команда центра ФОР.

## К 70-ЛЕТИЮ ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЫ

Наталья ЮРЬЕВА  
Дарья ФЕДОТОВА (фото)

### Семь десятилетий в мире



В ТОБОЛЬСКЕ ДАН СТАРТ ТОРЖЕСТВЕННЫМ ЦЕРЕМОНИЯМ ВРУЧЕНИЯ МЕДАЛЕЙ К 70-ЛЕТИЮ ПОБЕДЫ В ВЕЛИКОЙ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЕ.

В нашем городе на сегодняшний день проживает чуть более тысячи двухсот людей, непосредственно причастных к этой великой дате, – участники и инвалиды войны, труженики тыла, узники концлагерей, жители блокадного Ленинграда и вдовы погибших на фронтах Великой Отечественной войны. Это им

сегодня посвящён этот праздник, им вручают медали и благодарят за семьдесят мирных лет.

С февраля по май будут вручены медали всем ветеранам, и особенно тем, кто не может уже самостоятельно выходить из дома, – к ним придут на дом, сообщили в управлении соцзащиты населения.

В торжественной обстановке в общеобразовательных школах №№ 8, 9 и лицее прошли первые церемонии вручения. Слова благодарности приглашённым ветеранам выразили первый заместитель главы администрации Яна Зубова, тобольский

военком Игорь Заволовский, а также городские депутаты.

– Дорогие ветераны, хочу поблагодарить вас, в первую очередь, за то, что сегодня вы нашли силы и возможность прийти сюда и пообщаться с детьми, – сказала Яна Зубова. – Каждый из вас по-своему приближал эту победу, проявлял героизм. Огромное вам спасибо за ваш подвиг и низкий вам поклон за Победу. Побудьте подольше с нами, передавайте историю такой, какая она была. И всем нам хочу пожелать самое главное – пусть в нашей стране долго-долго живёт мир.

## ПЕРЕПРАВА

Герман БАБАНИН

### Безопасности ради

1 МАРТА В СВЯЗИ С ПОТЭПЛЕНИЕМ НА ЛЕДОВОЙ ПЕРЕПРАВЕ «ТОБОЛЬСК – БЕКЕРЕВА» БУДЕТ ПРОВОДИТЬСЯ ТЕХНИЧЕСКОЕ ОСВИДЕТЕЛЬСТВОВАНИЕ – ПРОВЕРЯТ ТОЛЩИНУ ЛЬДА, ЕГО СТРУКТУРУ.

Будет учитываться уровень, тем-

пература воды. После этого вполне вероятно, что тоннаж будет снижен.

Руководитель Тобольского отделения ГИМС Владимир Самоловов рекомендует в целях безопасности владельцам автотранспорта не выезжать на лёд в несанкционированных местах. Если на переправе за их безопасностью несут ответ-

ственность определённые службы и установлен дежурный пост, то в остальных местах им никто и на помощь не придёт, если случится беда.

Особую осторожность должны соблюдать и любители подлёдного лова, в частности на малознакомых водоёмах и на озёрах, где бьют ключи и лёд размывает.

## ДОСУГ

27 февраля

Дворец наместника. Торжественная церемония вручения премии имени Фёдора Конюхова, 10.00

ДК «Синтез». Международный конкурс вокального исполнительского мастерства «Голос будущего», 10.00.

Станция юных туристов, школа № 1. Городская научно-практическая конференция участников туристско-краеведческого движения РФ «Отечество», 13.00.

Центр сибирско-татарской культуры. Концерт Анатолия Казанцева, 14.00.

Актовый зал (ул. Семакова, 14). Литературно-музыкальный вечер, посвящённый творчеству П.И. Чайковского, 14.00.

ДК «Водник». Развлекательная программа для инвалидов «День здоровья», 15.00.

28 февраля

Тобольский историко-архитектурный музей-заповедник. Создание тематического витража в рамках арт-акции «За горами, за долами... на Ершовской стороне».

ДК «Водник». Развлекательно-познавательная программа «Папа может!», 14.00.

Библиотека-филиал №10. «Русская, старинная, румяная да блинная» – фольклорный час для школьников, 16.00.

1 марта

Тобольский драматический театр имени П.П. Ершова. Открытие выставки «Волшебный мир бессмертной сказки», посвящённой 200-летию со дня рождения П.П. Ершова, 14.30.

## КАЛЕНДАРЬ

28 февраля

1920 г. – прошёл первый общегородской субботник.

1994 г. – образован Тюменский региональный общественный фонд «Возрождение Тобольска». Его почётным президентом избран глава Российской академии наук Юрий Осипов, председателем президиума – Аркадий Елфимов.

1 марта

1991 г. – тоболяки стали получателями очередных введенных талонов на продовольствие. Решением городской власти появились карточки на сыр, муку, масло подсолнечное, кондитерские, макаронные и табачные изделия.

## СИНОПТИКИ ОБЕЩАЮТ

27 февраля

Температура воздуха -4...+3С°, атмосферное давление – 763 мм рт. ст., ветер з, 3-4 м/с.

28 февраля

Температура воздуха -5...+2С°, атмосферное давление – 765 мм рт. ст., ветер с-з, 2-3 м/с.

1 марта

Температура воздуха -7...+1С°, атмосферное давление – 770 мм рт. ст., ветер ю-з, 3-4 м/с.

## КУРСЫ ВАЛЮТ

Доллар – 63.11 руб.  
Евро – 71.35 руб.

## ▶ ГОРОДСКИЕ ВЕСТИ

## Чрезвычайные учения

**ВПЕРВЫЕ В ТОБОЛЬСКЕ ПРОШЛИ УЧЕНИЯ ПО ЛИКВИДАЦИИ ПОСЛЕДСТВИЙ ДОРОЖНО-ТРАНСПОРТНОГО ПРОИСШЕСТВИЯ И ОБРАЗОВАВШЕГОСЯ ЗАТОРА НА ФЕДЕРАЛЬНОЙ ТРАССЕ.**

Сотрудники отряда федеральной противопожарной службы № 8, службы МЧС и поисково-спасательного отряда областной службы экстренного реагирования режиссировали внештатную ситуацию на автодороге в районе автокемпинга «Шарк». Согласно легенде произошло столкновение двух автомобилей, один из которых загорелся, а в другом были зажаты двое «пострадавших».

В учениях участвовали все городские службы экстренного реагирования. Действия спасателей, пожарных, медиков «скорой помощи», полицейских ОГИБДД были быстрыми и слаженными. С поставленными задачами все службы справились.

Светлана СУРАЕВА



## Цветы от дам

**УВИДЕВ НА ПРОЕЗЖЕЙ ЧАСТИ ИНСПЕКТОРА ДОРОЖНО-ПАТРУЛЬНОЙ СЛУЖБЫ ГИБДД, ВОДИТЕЛИ С НЕЖЕЛАНИЕМ ОСТАНАВЛИВАЛИСЬ. КАКОВО ЖЕ БЫЛО ИХ УДИВЛЕНИЕ, КОГДА ВМЕСТО ЗАКОННЫХ ТРЕБОВАНИЙ ПРЕДЪЯВИТЬ ДЛЯ ПРОВЕРКИ ДОКУМЕНТЫ СОТРУДНИЦЫ ГИБДД ПОЗДРАВЛЯЛИ ИХ И ВРУЧАЛИ ЦВЕТЫ С БУКЛЕТАМИ И КАРМАННЫМИ КАЛЕНДАРЯМИ ПО БЕЗОПАСНОСТИ ДОРОЖНОГО ДВИЖЕНИЯ.**

Некоторых водителей даже не пришлось останавливать, они подъезжали сами за подарком и поздравлением от девушек из ГИБДД.

Инспекторам «в юбке» водители обещали быть законопослушными на дороге.

Валентина АТОМАНОВА

## Блины, ушица и прощение

**ТРАКТИР «ИЛЬИНСКИЙ» ВНОВЬ ВСЕХ УДИВИЛ. В ПОСЛЕДНИЙ ДЕНЬ МАСЛЕНИЦЫ, В ПРОЩЕНОЕ ВОСКРЕСЕНИЕ, ЗДЕСЬ, ПРЯМО НА УЛИЦЕ, НАРЯДНЫЕ ДЕВЧАТА УГОЩАЛИ ТОБОЛЯКОВ ВКУСНЕЙШИМИ БЛИНАМИ С ПЫЛУ С ЖАРУ, ПРЕДЛАГАЛИ ЗАЖАРИСТЫЙ И СОЧНЫЙ ШАШ-ЛЫЧОК, А ШЕФ-ПОВАР СОБСТВЕННОРУЧНО НАЛИВАЛ В КРУЖКИ НАВАРИСТУЮ СБОРНУЮ УХУ, И ВСЁ С ПРИБАУТКАМИ, С ПЕСЕНКАМИ-ЧАСТУШКАМИ.**

А потом во дворе жгли соломенное чучело Масленицы. И не просто жгли. Прежде предложили всем собравшимся на бумажках написать всё, от чего им хочется срочно избавиться. Эти бумажки-послания вложили в кармашек фаручка хозяйственной и грустной Масленицы. Вместе с ней сгорело всё плохое, что накопилось в год прошедший. И весну теперь, как и повелось на Руси, встречаем с «чистого листа», с новыми надеждами на лучшее.

Бася ДАНИЛКИНА



## Эхо биатлона

**В ФЕВРАЛЕ ТЮМЕНСКИЙ БИАТЛОННЫЙ КОМПЛЕКС «ЖЕМЧУЖИНА СИБИРИ» ПРИНИМАЛ СОРЕВНОВАНИЯ НА УРОВНЕ ФЕДЕРАЛЬНОГО ОКРУГА.**

В первенстве УФО по биатлону (возрастная группа 1996-1997 г.р.) в составе сборной команды Тюменской области выступил воспитанник тобольской ДЮСШ № 1 Вячеслав Мамеев (тренер Александр Зольников).

«Слава не подкачал, – сообщает тренер биатлониста Александр Зольников. – Первое место в индивидуальной гонке с четырьмя рубежами (12,5 км), второе место в спринтерской гонке. Команда Тюменской области выиграла эстафету 3x6 км, где на втором этапе бежал наш земляк. Пожелаем ему удачи на финальных соревнованиях чемпионата России».

А в зональных соревнованиях VII зимней спартакиады учащихся России по биатлону, проходивших в той же «Жемчужине», отличилась Екатерина Санникова (тренирует отец – Николай Санников). Катя победила в спринте на 4,5 км, а в индивидуальной гонке на 7,5 км заняла 4 место. Боевые качества проявила она в эстафете, где вытаскала команду Тюменской области на 2 место.

Влад НАБОКОВ

## ▶ МЕСТНАЯ ПРОМЫШЛЕННОСТЬ

Раиса ПОЛОВИНКО  
Дарья ФЕДОТОВА (фото)

## Ворсистые традиции

**ОДНИМ ИЗ ПРЕУСПЕВАЮЩИХ ПРОИЗВОДСТВ ПРОШЛОГО ВЕКА В ТОБОЛЬСКЕ БЫЛА КОВРОВАЯ ФАБРИКА. ПРОДУКЦИЯ ЕЁ ПОЛЬЗОВАЛАСЬ СПРОСОМ, ЗАНИМАЛА ПРИЗОВЫЕ МЕСТА НА ВСЕВОЗМОЖНЫХ ВЫСТАВКАХ. О КОВРАХ И ИХ СОЗДАТЕЛЯХ ШЁЛ РАЗГОВОР НА ВСТРЕЧЕ ВО ДВОРЦЕ НАМЕСТИКА.**

...Не так давно мне пришлось ехать в такси на... тобольских коврах. Водитель рассказал, что это ковры его бабушки. И в память о ней он устал сидения своей машины такими покрытиями. Вместо чехлов.

Думаю, такую память сегодня хранит не он один: встречала в иных квартирах ещё и на стенах эти ворсистые чуда ручной работы. Тобольск славился своими махровыми коврами с густым высоким ворсом и яркими цветочными орнаментами на чёрном поле.

В двадцатом веке, при советской власти, ковровая фабрика была одним из производств, где работали династиями и десятилетиями, да и сегодня живут и здравствуют многие мастерицы. Некоторые из них были приглашены в Дворец наместника на презентацию художественного альбома «Тюменский ковер. Традиции и современность».

Книгу преподнесли торжественно. Она выполнена в подарочном варианте, в твёрдой обложке и содержит более 200 цветных и чёрно-белых иллюстраций. Автор – доктор искусствоведения, член Союза художников России, старший научный сотрудник Музея изобразительных искусств Наталья Сезева. На основе архивно-документальных материалов представлена история ковровых артелей и фабрик Тюменской области (Тюмени, Тобольска, Ишима), даны портреты ведущих мастериц-ковровщиц, художников и исследователей.

На встрече тобольских ковроткачих приветствовали президент благотворительного фонда «При-



знание» Сергей Шерегов, директор Тюменского центра прикладного творчества Лариса Чуфистова, депутаты Тобольской городской думы.

Глава администрации города Владимир Мазур сердечно поблагодарил ветеранов промысла, вручая каждой благодарственные письма, отметил неоценимый вклад тобольячек в сохранение и развитие традиций сибирского ковроткачества.

Дело в том, что хоть сегодня уже не существует ковровой фабрики, но люди хранят память о ней. И свои воспоминания записывают. Эти мемуары ковроткачих и легли в основу монографии Натальи Сезевой.

Нина Бобова (Зенченко) в 1948 году пришла работать в ковровый цех артели «Труженица». Она рассказывает о тех, кто стоял у истоков создания ковровой фабрики. Валентина Колпакова прошла путь от мастера шерстобитного цеха до главного инженера-технолога фабрики. Её воспоминания удалось записать и сохранить Людмила Руденко, которая около 30 лет возглавляла отдел

кадров фабрики и стала инициатором сохранения истории промысла.

Вспоминают ветераны коврового промысла Мария Чулкова, Клавдия Завялова, Анна Черкашина, Людмила Доронина, Клавдия Бобруйко, Маргарита Гуцалюк и многие другие, чьи имена не сходили со страниц газеты «Тобольская правда» во время расцвета производства. Каждая из них, кто двадцать с лишним, кто тридцать, а то под сорок лет своей жизни отдала фабрике. Они умели работать, были передовиками производства, становились победителями социалистических соревнований, на их творчестве и их энтузиазме держался промысел. А Тобольская ковровая фабрика была местной достопримечательностью и гордостью края.

Но, оказывается, не всё ещё потеряно. Скажем, Ишимская ковровая фабрика, с ткачихами которой в своё время наши мастера соревновались, возрождена. Теперь она называется «Сибирская ковровая фабрика», включена в реестр народных художественных промыслов России.

И сегодня она единственное ковродельческое предприятие нашей страны, продолжающее многовековые традиции уникального промысла. Это уже реальность.

– Как же тобольская фабрика? – спросите вы.

Владимир Мазур считает, что возрождение традиции может поднять патриотический дух горожан.

– Продукция, изготовленная из экологически чистых материалов, вручную, с теплом и любовью мастериц, может быть востребованной. И сегодня можно обсудить проект возрождения уникального коврового промысла, – поделился мыслями глава администрации.

В рамках презентации состоялся показ фотовыставки «Чудо рождения ковра», автор – Валерий Бычков. В дар библиотекам и художественным школам Тобольска переданы электронные каталоги «Чуда...», изданные при финансовой поддержке Тюменской областной думы.

Завершилась встреча неформальной и душевной беседой за чашечкой чая.

## ▶ НА ЗЛОБУ ДНЯ

Вера ХОХЛОВА  
Дарья УЖЕНЦЕВА (фото)Вывезут – не вывезут  
И не утонет ли город в период таяния снега?

**ЭТОТ ВОПРОС В ОЧЕРЕДНОЙ РАЗ ПОДНЯЛИ ДЕПУТАТЫ НА ЗАСЕДАНИИ ПОСТОЯННОЙ КОМИССИИ ГОРОДСКОЙ ДУМЫ ПО ЖИЗНЕОБЕСПЕЧЕНИЮ И ГОРОДСКОМУ ХОЗЯЙСТВУ.**

Но первым в повестке дня было рассмотрение информации об исполнении программы переселения граждан из аварийного жилищного фонда. Председатель комитета по жилищной администрации Тобольска Ольга Бангерг рассказала, что в рамках этапа 2013 года администрацией города заключены муниципальные контракты на приобретение 189 квартир общей площадью 10 330,39 кв. м. К 26 декабря 2014 года реализация данного этапа была завершена.

В ходе реализации следующего этапа уже на 18 февраля текущего года заключены муниципальные контракты на приобретение 259 квартир путём участия в долевом строительстве с такими застройщиками, как ЗАО «Тобольскстроймеханизация» – 38 квартир, ООО «СБК ГРУПП» – 98, ООО «Стройсервис – Инвест» – 123.

В период с 1 января по 18 февраля 2015 года администрацией города расселено 31 жилое помещение из 268 включенных в программу. Остальные 237 жилых помещений планируют расселить не позднее 31 декабря текущего года.

Депутатов удовлетворил отчёт, представленный председателем комитета, и данный вопрос решено вынести на заседание городской думы.

При рассмотрении вопроса о том, как проводить мероприятия по наказам избирателей за 2014 год, ответ пришлось держать заместителю главы администрации Закиру Саитбатову и председателю комитета ЖКХ Андрею Даренских.

Было сказано о том, что в 2014 году (с августа по октябрь) выполнены работы с устройством щебеночного покрытия в рамках муниципального контракта по объекту «Ремонт улиц в подгорной части». Также в августе засафальтированы проезды от жилого дома № 37 в 7 «а» микрорайоне вдоль ГК «Юпитер» и жилых домов №№ 37 и 41 до улицы Нефтехимиков, проезд от дома № 35 вдоль гаражей и жилого дома № 40 до улицы Нефтехимиков.

Андрей Даренских сообщил о тех мероприятиях, которые были реализованы в прошлом году как наказаниям депутатам. Это и благоустроительные работы, и газификация.

Но информация не совсем удовлетворила депутатов. Народных избранников интересовало, когда же будут газифицированы дома в Левобережье и Сумкино, будет ли осуществлено строительство ливневой канализации для стоков дождевых вод, либо проинвентаризирован ремонт между домами в 6 микрорайоне?

По словам Андрея Даренских, проектная документация разработана, даже есть положительное заключение государственной экспертизы. Однако, как отметил председатель комитета, перечень объектов, финансируемых за счёт средств областного бюджета, определён правительством Тюменской области, и, к сожалению, этот объект в программу 2014 года включён не был.

– Но мы не бездействуем, – заверил депутатов представитель администрации. – В 2015 году направим заявку в департамент жилищно-коммунального хозяйства на выделение денежных средств конкретно на данный объект. А вот что касается следующего наказа, поступившего на имя депутата Николая Зольникова по поводу устройства дренажа к жилому дому № 8 в четвёртом микрорайоне для отвода дождевых и паводковых вод, то его исполнение откладывается на более длительный срок. Сегодня могу сказать только то, что нами направлена заявка на

выделение денежных средств ещё только на разработку проектной документации.

Рассмотрев материалы по наказам избирателей в соответствии со статьёй 24 Устава г. Тобольска, постановлением «О порядке реализации наказов и обращений граждан», комиссия решила: считать наказы за 2014 год выполненными, и принять указы избирателей для исполнения в 2015 году.

Один из самых злободневных вопросов – вывоз снега. Андрей Даренских коротко обрисовал ситуацию, заметив при этом, что после замены подрядчика, который не справлялся с поставленными перед ним задачами, дороги в городе стали убираться лучше. Он также отметил, что за содержание дорог сегодня отвечают два главных подрядчика: ОАО «ТОДЭП» – главные магистрали города и МУП «ДЭУ» – подгорная часть и улицы Дорониной, Знаменского.

– На центральных улицах, без сомнения, работа видна, но в микрорайонах проблема есть, – заметил по этому поводу депутат Александр Киреев. – Посмотрите, какие там завалы, и если хотя бы часть не вывезти, весной мы утонем, – заявил он.

На что заместитель главы администрации Николай Руппель дал ответ:

– Администрация города пока изыскала возможность на вывоз 30 тонн снега. Выполним эту задачу, будем думать дальше.

Далее депутаты рассмотрели ещё ряд рабочих вопросов, в том числе о состоянии освещения городских улиц и внесении изменений в постановление администрации г. Тобольска № 78 от 20.11.2014 г. № 78 «О предоставлении субсидий на благоустройство придомовых территорий МКД».



▶▶ 200-ЛЕТИЮ ПЕТРА ЕРШОВА

Бася ДАНИЛКИНА  
Инна ЛЕНСКАЯ (фото)

▶▶ ВЫСТАВКА

Пётр КРАСОВСКИЙ  
Федот ЧИСТЯКОВ (фото)

# Лоскутный вернисаж

ВО ДВОРЦЕ НАМЕСТНИКА ОТКРЫЛАСЬ ВЫСТАВКА, ПОСВЯЩЕННАЯ ЮБИЛЕЮ ПЕТРА ПАВЛОВИЧА ЕРШОВА.



В рамках Года культуры в России квилт-клуб «Сибирская палитра» при поддержке советника губернатора Тюменской области и председателя благотворительного фонда поддержки социальных проектов «Признание» Сергея Шерегова организовал масштабную акцию по созданию лоскутных панно на тему сказки Петра Ершова «Конёк-Горбунок».

За год существования текстильный проект «Конек-Горбунок» обрёл всенародную поддержку. В проекте уже сегодня участвуют сто семьдесят шесть человек. Сто сорок стёганных картин «прилетели» бандеролями из сорока четырёх городов и сёл России: Екатеринбург и Иваново, Татарстана и Волгограда, Барнаула и Красноярского края, Кургана и Костромы, Челябинской области, Абакана и Мурманска, из пяти иностранных государств – Америки, Канады, Израиля, Украины и Белоруссии. Самой старшей рукодельнице 84 года, а самому младшему – пять. Все работы присланы в дар проекту, 56 из них выполнены детьми.

К проекту присоединился и председатель фонда «Возрождение Тобольска» Аркадий Елфимов, предоставив для выставки частную коллекцию изданий сказки на девяти языках, самое раннее из которых датируется 1834 годом.

Директор департамента культуры Тюменской области Юлия Шакурская подчеркнула, что выставку первыми увидели тобольяки. И не только потому, что автор сказки наш земляк, а выбор пал больше из-за активности и неравнодушной позиции горожан:

– Прошлогодняя акция тобольяков по 24-часовому прочтению сказки запомнилась всем и удивила.

Глава администрации города Владимир Мазур с удовлетворением заметил:

– Наш город привлекает всех разными площадками – культурными, промышленными. И это понятно, Тобольск – город талантливых людей. Мне хотелось бы, чтобы этот великоллепный проект имел продолжение.

В апреле выставка поедет в Москву. А пока у нас, а с 1 по 7 марта арт-директор квилт-проекта «Конёк-Горбунок» Анна Глазунова (на фото) будет в Тобольске сама проводить экскурсии, рассказывая истории рождения каждой из этих стёганных картинок

# Отблески чудесных времён

В ПАВИЛЬОНЕ «ВОЛЬНИЦА» ТОРГОВОГО КОМПЛЕКСА «ЕРМАК» – ВЫСТАВКА МОЛОДЫХ ТОБОЛЬСКИХ ХУДОЖНИКОВ.

Такие серьёзные... Говорят о творческих союзах, о Родине, о миссии и месседжах. И средний возраст участников выставки уже ближе к 30. И работы, в свете которых проходит наш разговор, вполне себе взрослые, умелые. Только вот... этот свет. Эти отблески-блики мешают настроиться на взрослый лад.

Дети... Такая, знаете, разнокалиберная компания разной степени родства, собравшаяся на каникулы в старом доме общей деревенской бабушки. И вот ближе к вечеру на заброшенном сеновале из найденных там же, в углу, куска старого брезента, обрезков рубероида и половичков-лоскутников соорудили они шатёр. А когда совсем уж стемнело, засели там, подсвечивая убежище своё городскими фонариками.

Регинка чуть в стороне – в кармашке тайная коробочка с высохшим стрекозым крылышком...

Петька на спине валяется и видит сквозь прореху в крыше тихую звёздочку... Настька со Снежкой, днём пытавшиеся верховодить, притихли – каждая о своём... Кирюша мечтает завтра же перекрасить колодезное ведро под барабан... Варя задумалась – надёжно ли прибран в секретик хрустальный сколок, неизвестно откуда взявшийся в деревенской простоте? Светка наблюдает за вечерним жуком-длинноусом. Полночь слушает музыку (не из плеера – ту, что внутри). Юрик воображает себя старым вождем народа Сиу. Наташка совсем даже наоборот – юной принцессой. Надюша грустит о том, что бабушка стала совсем-совсем старенькой. А Катюшка ждёт не дожждётся утра, когда уже можно будет бежать к соседям – смотреть жеребёнка, вчера только родившегося на соседском дворе, но уже умеющего смешно бежать-прискакивать рядом с матерью.



Нафантазировал я, конечно. Картинами, что ли, навеяло. Взрослые люди. И не родственники совсем – просто собраты-художники. И вполне серьёзные. Вон и выставку организовали под названием ВЛИСК.

Там лесные дорожки и тайная зимняя речушка. Там невидимые

человечьему взору древние бо- жества. И женщины, в которых автор раз за разом открывает Вселенную. Там милый сердцу колодезный сруб. А ещё кто-то на камне у озера – Русалочка или Алёнушка? Портреты хоро- шо знакомых людей, резко раз- личенные в монохром. Родной

город, прочерченный каранда- шом. Там, наконец, киты! Киты, для коих родной стихией вдруг стал воздух, и кто-то очень ры- жий под красным зонтиком. И автопортрет девушки, у которой в кармашке обязательно есть ко- робочка с прозрачно-переливча- тым крылом стрекозы.

▶▶ ПРЕМЬЕРА

Дмитрий КАРАСИЕР  
Велимир РИЖСКИЙ (фото)

# Дело было в Авлабаре

Человек бывает старым, а барашек молодым. И под месяцем поджарым с розоватым винным паром полетит шашлычный дым – это грузинские впечатления Осипа Мандельштама. И у каждого они свои. У всех нас – своя Грузия в сердце.

К одним она приходит с легендами о Пирросами и стихами Тициана Табидзе, для других Грузия – это Сталин (первое, впрочем, не исключает второго)... Моя Грузия началась с тбилисского «Динамо», где тоже были поэты и художники. А после своё место в этой дивной истории заняли и не горяю-щие герои Дanelия, и вечные марионетки Резо Габриадзе... Ну и «Ханума», конечно.

Да и немудрено ведь. Радиоверсия постановки Ленинградского БДТ была неотъемлемой частью небогатого, прямо скажем, репертуара вечерней передачи «Театр у микрофона». И телевидение советской поры тот спектакль Георгия Товстоногова пару раз за год обязательно демонстрировало. Так что (почти, как в анекдоте) – в армянском квартале Тифлиса под названием Авлабар у меня было полно знакомых.

Ну а теперь вот все они переехали в Тобольск. И в минувшие выходные и князь Пантеашвили, и Микич, и Ханума, и Гулико Махнадзе, и ... Да все до единого вышли представиться тобольякам со сцены нашего театра.

Сюжет пьесы Авксентия Цагарели, написанной в 1882 году, большинству из вас, конечно же, известен. Шуточный поединк нешуточных понятий – такая вот фабула. Честь истинная против дутой родовой спеси. Любовь против денег. Молодость, конкурирующая со старостью. Всё это превращено драматургом XIX века и осовременившими пьесу советскими комедиографами Рацером и Константиновым в развлекательную историю – сущий водевил. Всё это



«Клянусь своим усом» – князь Пантеашвили (П. Жук)

сохранил режиссёр-постановщик тобольского спектакля Михаил Поляков.

Спектакль получился истинно грузинский. Такой, знаете... Цвета кверви\*. С прямой спиной спектакль, с осанкой. Я бы даже сказал, усатый. А вот от лирики, от состояния «печаль моя светла», которые при желании можно отыскать в любом картвельно-произведении, Поляков отказался ради темпа действия, ради огненной его динамики.

И это очень сложная задача для актёров – прожить два сценических часа в таком сти-

ле. Прожить, не опускаясь до простого пере- сказа «закавказского анекдота». При этом никто из них не старался выкристаллизовать речевые характеристики своих героев, пере- дать тонкости грузинского и армянского ак- центов. Здесь лепились характеры в целом, и мне кажется, что артисты с задачами, по- ставленными режиссёром, справились.

Задачи, кстати, ставил не только постановщик. Художник Ольга Трофимова своим оформлением и костюмами дала спектаклю настолько точное стилистическое направле-

ние, что малейшая фальшь, случись она в спектакле, оглушила бы вкусовые сенсоры, как глоток незабвенного «Волжского» вме- сто «Ркацители», изготовленного в Кахетии.

Вековая лоза служит своеобразной рамой, происходящему на сцене. В её спокойных изви- вках находят своё место и кувшины-чуреби, и грузинские лютни – чонгури. Переход картин осуществляется с первобытной почти простотой. Вылетают на сцену весёлые кинто со сво- ими ламази-гогона (эти парни-повесы всегда с красивыми девушками). В танце, между делом вроде как, они меняют местами мебель, раздёр- гивают полотнища задников (фоновые занавесы от Трофимовой – самодостаточные произведе- ния искусства). И спектакль несётся себе даль- ше, катится, как воды Куры по камешкам.

И мягкая в движениях Тэкле (Татьяна Адрианова) сокрушается по поводу бес- путств брата своего, князя Пантеашвили (Павел Жук), который весь в долгах, как в шелках. Да какое там в шелках – он и слуге- то своему Тимотэ (Николай Макаренко) полгода уж жалованье не платит. Племян- ник князя Котэ (Роман Турчин), напротив, считает, что высококордным людям можно не только служить, но и работать. А вот Микич Котрянц (Олег Исаков) уже заработал и, выйдя в купцы из простых сапожников, мечта- ет о дворянском гербе на своей карете. Для этого только и надо – доченьку Соню (Ирина Краснова) замуж удачно выдать. Ну а пока присматривают за ней мать купца Ануш (Елена Воронович) и приказчик Аноп (Евген- ний Пономарёв). В финале спектакля сваха Кабато (Надежда Хрипачёва) выведет и ещё одну невесту – Гулико (а кто играет эту роль пусть останется секретом).

Ну вот вроде всех и представил... «Вай, мэ!» – слышится возмущённое. И Лиана Токарева в образе главной героини напоми- нает: «Как стола без тамады, как Арагви без воды, как базара без хурмы, свадьбы нет без Ханумы!»

Была свадьба-премьера. Были аплодис- менты. Артисты вышли на финальный по- клон и по старой традиции вызывали из зала художника-постановщика и режиссёра. Один из главных виновников торжества – Михаил Поляков – был, как всегда, мудр и светел. И как-то по-особому смотрел он в зрительный зал. Будто прошался... С театром, с которым связаны десять лет совместной работы. Со зрителями, для которых за эти годы создано пятнадцать спектаклей.

Впрочем, наверное мне это показало- сь... Пусть будет – показалось.



«Всех жено!» – Ханума (Л. Токарева)

\*керамический сосуд для изготовления вина

▶ МАСЛЕНИЦА

Анна ЩЕРБИНИНА

# Горит зима, народ гуляет



**МАСЛЕНИЦА НЫНЧЕ БЫЛА РАННЯЯ. НО В ВОСКРЕСЕНЬЕ, СЛОВНО ПО ЗАКАЗУ, ПОЖАЛОВАЛА К НАМ В ГОСТИ ВЕСНА.**

Народные гуляния на Красной площади Тобольского кремля были назначены на два часа дня. Народ всё прибывал, и прибывал, и в конце концов заполнил всю площадь. При большом скоплении публики и артистам легче выступать. Сцену на этот раз делили между собой ансамбли «Контрасты», «Раздолье», «Зазеркалье», «Вольница», «Фейерверк», шоу огня «Фервинд», скоморохи, без которых на Руси не обходилось ни одно народное гуляние.

Изюминкой праздника стали показательные выступления по силовому экстриму. Испытать себя мог

любой желающий. Так же, как и в любимой народом забаве – штурме столба с призами.

Не скучала и детвора: одни катились на лошадках, другие – на паровозике, третьи предпочитали активные игры – сражались на бревне, скакали в мешках и предавались другим игровым забавам.

Стоит заметить, что дымка от жарящихся шашлычков замечено не было – в масленичную неделю уже не принято вкушать мясо. А вот блины ешь, сколько душе угодно. И на празднике в торговых рядах блины были самым ходовым товаром. Да и на сцене устраивались блинные состязания на самого азартного едока.

Кульминацией праздника стало сжигание соломенного чучела масленицы.



**Надежда Хрипачёва:**

– Вечером мне премьеру в театре играть, но мы всё же выбрались семьёй на праздник. Сегодня такой день, Масленица, разве дома усидишь. Да и в воздухе весна пахнет. Настроение прекрасное.



**Евгения Юрова:**

– Масленица – весёлый народный праздник, проводы зимы. Зимы с её белоснежным покрывалом мы любим. Но весну ждём с нетерпением, потому что, как потеплеет, мы перебираемся жить на дачу. Вот мы с мужем и решили побывать на Масленице – настроение себе поднять, молодость вспомнить, как говорит мой муж.



**Игорь Скиба:**

– Масленица – праздник, который ждёт и стар и млад. Зима у нас долгая, а нынешняя ещё и много-снежной выдалась. Так что весна – желанная гостья. В такой день, когда весь народ гуляет, грех дома сидеть. Я пришёл на Масленицу за хорошим настроением – на людей посмотреть, себя показать.



**Виктор Романов:**

– На Масленицу и другие народные праздники стал чаще ходить. Пробудился во мне интерес к народной культуре, нашим корням, истокам. Народные традиции передаются из поколения в поколение. И в них, как мне видится, большая глубина, сила и смысловая нагрузка.

▶ ВСУРЬЁЗ

# Ишь ты, Масленица

Первое в жизни посещение развесёлых масленичных гуляний сбилось толку незамедлительно попавшейся на глаза народной забавой. Вроде бы всё, как полагается, всё традиционно, всё, как пишут в инструкциях по празднованию Масленицы.

И большущая рогатка в снег вкопана, и снаряды рядышком стрелков дожидаются. Да вот только об, простите, интерфейс взгляд спотыкается. Он как-то разительно не совпадает с почерпнутым из книг представлением об аутентичной стрельбе из рогатки: кто-то взял да и выпустил из планшето и смартфон «сердитых птичек». Ими-то и орудует народ на празднике, позиционируемом как самый славянский из славянских.

А может, это какой-нибудь торговый центр с игровыми автоматами? Там тоже всегда людей толпа, спутать не мудрено... Ой, ошибочка вышла – вот же она, точно исконно русская игра! «Царь горы» называется вроде. Довольно высокая снежно-горная цепь выисывается по периметру гладко вычищенной площадки. А по ней детишки уже рассыпались-расползлись, пока взрослые усердно посредством брёвен бонусы выигрывают.

Бах! Полетело увесистое полено да чуть в голову пробегающему карапузу не угодило. Ну что подделаешь – всё наличествующее ограждение ушло на охрану ржаженных, мелькающих на сцене красочными пятнами. Зато до хрипоты слышны заявления-возмущения, что безопасность детей – приоритет жизненный.

Можно, конечно, и возразить, мол, то, другое, детство столь же травмоопасное было – и ничего, выжили. Было. Но только никто не вздыхал, что «ничего не делается» и во всём виноваты экология, курильщики, чиновники и прочие «представители отупления».



**НИЗКО ЦЕН**

В связи с открытием нового склада-магазина «НИЗКОЦЕН»

**ПРИГЛАШАЕМ НА РАБОТУ:**

- Управляющего магазином
- Товароведа-оператора
- Кладовщика-приемщика
- Старшего кассира
- Кассира
- Оператора торгового зала
- Контролера торгового зала
- Оператора штабелера
- Фасовщицу
- Уборщицу
- Грузчика
- Приходящего системотехника

Информация - по телефонам:  
8-800-250-76-50 (звонок бесплатный),  
8-913-671-22-84, 8(3812)45-35-56

E-mail для резюме: 453556@mail.ru  
(в теме письма укажите ВАКАНСИЮ и НАСЕЛЕННЫЙ ПУНКТ).

**Сдам или продам отдельно стоящий торговый павильон возле ТЦ «Плаза» площадью 12 кв.м**

☎ 8-912-817-87-01

**КонсультантПлюс**

Компания «Спутник-Тобольск» приглашает руководителей предприятий и бухгалтеров на **БЕСПЛАТНЫЕ** семинары:

19 марта «Налог на прибыль и НДС в 2015 году (новшества законодательства, требования к документально оформленным расходам, НДС – новые обязанности агентов)».

26 марта «Договор и налоговые риски (особенности и опасности налогового контроля договорных отношений налогоплательщиков)».

Лектор: Шаркаева О.А., к.э.н. член палаты налоговых консультантов.

Лектор: Брызгалин А.В., к.ю.н., генеральный директор ГК «Налоги и финансовое право». Количество мест ограничено. Предварительная запись по телефону (3456) 39-91-13.

\*Для клиентов КонсультантПлюс.

Утерянную зачётную книжку, выданную ТКИИК им. А.Алябьева в 2013 г. на имя Атаназова Амыля Футаевича, считать недействительной.

**СКУПКА ЗОЛОТА**

900 рублей/грамм

☎ 25-04-04

**БУРЕНИЕ СКВАЖИН НА ВОДУ**

рассрочка без переплаты

скидки для пенсионеров

гарантия

от 1000 руб.

8 9324 700-700

**СБИС++**

Электронная отчетность

**АВС «СПУТНИК»**

установка программы СБИС++ электронная отчетность и документооборот

Адрес: 9 мкр., стр.1, гостиница «Славянская», 2 эт, оф.31  
Телефон: 8(3456)29-44-95, 29-44-97  
Электронный адрес: ABC-SPK@yandex.ru

**Дары Алтая – природа – лучший лекарь!**

Только 1 день 28 февраля с 9 до 14 часов в фойе ДК «Синтез» сможете приобрести:

**Травы:** Лапчатка белая – 290 руб., исландский мох, черный орех, агарикус, Гинкго Билоба, вероника, корень шикоры, пантерия, чага, княжик сибирский, Красный корень (бронхит, астма, простатит, аденома), козлятник (сахарный диабет), омега белая, болитоло, ошанка, софора японская, золотая розга, володушка, сабельник, гриб рейши, бороза матка, Красная щетка (гинекология), ярутка, синоха, дурнишник, окопник, каштан, любисток, мордовник, урсель, марена, калан, диоскорея, трава агарикус (расщепление жиров, сахарный диабет, очищение печени), Саган Дайля (белые крылья) и многие другие. **Красный корень** (копеечник), курс 6 уп. (175 руб.), повышает потенцию, острый и хронический простатит, частое мочеиспускание. **Турмалиновые изделия** носки, наколенники, налокотники, пояс, надыжки, расчески, трусы женские, мужские, прокладки, тампоны, пластыри, наклейки на шею. **Каменное масло** восстанавливает иммунитет, при сахарном диабете, катаракте, отложении солей, простатите, воспалении легких, раке желудка, кожных заболеваний, поджелудочной железы, воспаление придатков, опухли, заболевшие печени, 12 боли, невралгия, паралич конечностей, ушибы, пяточные шпоры. **Новинка: «Спа-носочки с натуральной гелевой основой»** для смягчения кожи стоп, при трещинах на пятках.

**Крем-гель Мастокреп** – при заболеваниях молочных желез. Женшень – (корейский корень жизни, курс 6 уп. – 80 руб. Тонизирующее, общеукрепляющее, при головных болях, бессоннице, головокружении, зубной боли, восстанавливает половую способность у мужчин. **Алтайские баньники** для мужчин, от давления, для водителей, для женщин. **Мумие (киргизское)** – 120 руб. Средство от ста болезней. Курс 35 уп. **Морозник Кавказский** 100 руб. – очистка организма, снижение веса, восстанавливает обмен веществ, противораковое. **Свечи с прополисом** – 2000 руб. излечивание на дому – это очень просто. **Бальзам «Дамок»** – суставные **подушечки** – соляная коллоидная, берсертин, волудушка, очищение печени). **Баренц Кукольник**. **От простатита, аденомы, восстановления половой способности у мужчин** – Красный корень – 75 руб., Саган Дайля – 150 руб., Женшень – 80 руб., Виагра, Тонгит Али Платинум. **От грибовых заболеваний** – крем «Пепелок», трещины на пятках, и сухие мозоли. **Очистка сосудов** – Омела белая, Каштан, Княжик. **Крем Горячий дед** – для суставов и от варикоза. **Масла:** Зверобоя, молочной палласа, живицы кедровой, амарантовое масло, живицы сосновой. **Магний(огончатые) присоски** – 2000 руб. излечивание на дому – это очень просто. **Бальзам «Дамок»** – суставные боли, невралгия, паралич конечностей, ушибы, пяточные шпоры. **Новинка: «Спа-носочки с натуральной гелевой основой»** для смягчения кожи стоп, при трещинах на пятках.

НЕ ЯВЛЯЕТСЯ ЛЕКАРСТВОМ. ТРЕБУЕТСЯ КОНСУЛЬТАЦИЯ СПЕЦИАЛИСТА. Пенсионерам и участникам ВОВ скидка 3%. Свидетельство №550300377211

**ТЮЛЬПАНЫ ОТ МЕСТНОГО ПРОИЗВОДИТЕЛЯ**

3 «Бермек», ул. Сельская, 4 (за педагогией)

☎ 25-20-95

**Продам «Газель-2705», 2000 г.в.**

☎ 8-912-925-56-54

**ПРОДАЁТСЯ ленточная пилорама**

☎ 8-950-799-38-28

**ВЫКУП ЛЮБЫХ АВТОМОБИЛЕЙ РАСЧЁТ НА МЕСТЕ**

☎ 8-982-772-88-88

**Ремонт**

ХОЛОДИЛЬНИКОВ, СТИРАЛЬНЫХ МАШИН НА ДОМУ. УСЛУГИ САНТЕХНИКА, ЭЛЕКТРИКА. ГАРАНТИЯ.

☎ 8-912-997-41-77

**ПРОДАЁМ УГОЛЬ КАМЕННЫЙ**

Доставка

☎ 8-919-959-01-62

**РЕМОНТ ТЕЛЕВИЗОРОВ, МИКРОВОЛНОВЫХ ПЕЧЕЙ НА ДОМУ С ГАРАНТИЕЙ.**

☎ 8-919-936-62-49

**КАК ПРАВИЛЬНО ПОДГОТОВИТЬ И РАЗМЕСТИТЬ ИЗВЕЩЕНИЕ О ТОРГАХ**

Консультации по практическому применению положений федеральных законов № 44-ФЗ «О КОНТРАКТНОЙ СИСТЕМЕ СФЕРЕ ЗАКУПОК...» и № 223-ФЗ «ЗАКОН О ЗАКУПКАХ ТОВАРОВ, РАБОТ, УСЛУГ ОТДЕЛЬНЫМИ ВИДАМИ ЮРИДИЧЕСКИХ ЛИЦ»

Телефон (3456) 39-91-13

6.03.15 с 10-11 час. во Дворце культуры «Синтез»

**СЛУХОВЫЕ АППАРАТЫ от 3000-6500 руб.**

Цифровые (Швейцария, Дания, Германия) – от 8500 до 11000 руб.

Триммерные, точная настройка, 8500 руб.

Заказ и выезд на дом по тел. 8-905-877-13-41 (бесплатно) Скидки. ГАРАНТИЯ 1 год.

Товар сертифицирован, консультация специалиста, имеются противопоказания г. Нижнее 426000 ул. Воровского 125-27 или 18350972455 ОГРН 31218410300023 ИП Батуев В.И. тел. 8(3412)332176

8-9 марта (воскресенье-понедельник) ШКИИ «Синтез» г. Тобольск микрорайон стр. 62

**«Вятские меха»**

г. Киров ИП Ставицкий С.А.

проводят выставку-продажу:

- натуральных женских шуб
- зимних и демисезонных пальто
- головных уборов

При покупке шубы за наличные средства или в кредит меховая шапка в подарок!!!

Скидка от 20% до 50%\*

Рассрочка до 1 года, первый взнос от 10%\*\*

Кредит\*\*\*

Возможна оплата банковской картой, для клиентов без комиссии. Рекламза.

\*Количество подарков ограничено. Подробности у продавцов. \*\*Рассрочку предоставляет ИП Ставицкий С.А. \*\*\*Кредит предоставляет ОАО «ОТП Банк» лицензия X\*2760 от 04.03.2008г.

**Ремонт, настройка телевизоров на дому у заказчика.**

**Пенсионерам скидка**

☎ 22-16-04, 8-902-850-97-25

**Продаётся**

идеальный семейный автомобиль Citroen C4 GrandPicasso, 2008 г.в., 7 мест, автомат, двухзонный климат-контроль, CD-чейнджер, сигнализация с автозапуском, подогрев двигателя, комплект летней резины на фирменных литых дисках.

☎ 8-912-920-77-07

**Выполним все виды сантехнических работ, ЭЛЕКТРИКА СВАРЩИКА. РЕМОНТ КВАРТИР.**

☎ 8-961-200-87-95

**Продам дом**

вс. Булашово, 543 кв.м, вода, гараж, баня, овощная яма, хозяйстройки, 13 соток.

☎ 8-919-924-69-03

**ВНИМАНИЕ! РОЗЫСК!**

Выпускники Борковского детского дома, родные по матери – сестра, Ярухаметова Роза Сергеевна, 1978 г.р., и брат, Нестеров Евгений Иванович, 1980 г.р., разыскивают родного брата, Нестерова Игоря Владимировича, 01.01.1972 г.р., место рождения Лензавод, Ярковский район, Тюменская область. От него отказалась мама в больнице. В этой же больнице лежала женщина по имени Тамара, которая его и усыновила примерно в 1975-1976 г.г. Тамара в то время работала краповицей в Тобольске. Возможно, ребёнку поменяли фамилию и имя. Всем, кому что-либо известно о данном факте, прошу сообщить по адресу: ул. Текутьева, 41, с. Борки, Тюменский район, Тюменская область, 625513, или по телефону 8-90447-46034 Роза, или на e-mail longortov86@gmail.ru Спасибо.

**Недвижимость**

**Продаётся**

КОМНАТА, 17 кв.м, в 6 мкр. Цена - 650 тыс. руб. Телефон 8-919-028-96-48

КВАРТИРА 1-комн. в мкр. Иртышском, 33 кв.м. Телефоны: 33-27-20, 8-982-916-92-47.

\*\*\*

КВАРТИРА тобольской серии в 10 мкр., д. 3 «а», кв. 20, 7 этаж, площадь 51,5 кв.м, жилая – 30,9 кв. м. Телефоны: 8-982-900-00-22, 25-00-53.

**ПРИМУ В ДАР ВЕЩИ НА МАЛЫШКА 2 ЛЕТ, ИГРУШКИ, КНИГИ, КУХОННУЮ УТВАРЬ, ПОСУДУ, МЯСОРУБКУ.**

☎ 8-932-470-54-87, АННА СЕРГЕЕВНА ИЗ ДОНЕЦКА

КВАРТИРА 2-комн., благоустр., 3 эт., в п. Сумкино. Дом после капремонта, пластиковые окна, счётчики воды, антенна «Триколор», интернет. Телефон 8-922-265-98-73.

Редактор	Дмитрий Карасер	25-36-14
Ответственный секретарь	Алла Макарова	24-18-42
Социальные проблемы	Анна Щербинина	25-78-77
Строительство и ЖКХ	Вера Хохлова	25-93-85
Местное самоуправление, правопорядок	Светлана Сураева	24-35-34
Экономика и промышленность	Раиса Половинко	24-52-79
Образование, молодёжная политика	Наталья Олесова	24-36-47
Бильд-редактор	Дарья Федотова	
Отдел продаж	Марина Галимязова	25-97-85
Дизайн и верстка	Ольга Лещева,	25-96-43
	Динара Беркутова	
Корректор	Наталья Новикова	
Бесплатные объявления	Динара Беркутова	25-96-43

**Главный редактор Волков Т.В.**

Газета отпечатана в ОАО «ТИД».

Адрес: г. Тюмень, ул. Шишкова, 6.

Заказ 299. Тираж 3660.

Объем 2 печатных листа.

Номер подписан – 17.00.

По графику – 17.00.

E-mail: Tobolka@mail.ru, http://tyumedia.ru/

Газета выпускается при финансовой поддержке правительства Тюменской области

Учредители (соучредители): Департамент информационной политики Тюменской области, администрация г. Тобольска.

Издатель: Автономная некоммерческая организация «Информационно-издательский центр «Тобольская правда».

Адрес редакции и издателя: 626152, Тюменская область, г. Тобольск, ул. Самаровская, 17.

Газета зарегистрирована Западно-Сибирским территориальным управлением Министерства по делам печати Российской Федерации, г. Тюмень, свидетельство ПИ № ТУ72-00328.

Индекс издания – 54323. Газета выходит во вторник, четверг, субботу.

Бухгалтерия ..... Елена Ямина..... 25-71-56, e-mail: tobolka-buh@yandex.ru

**ЗА СОДЕРЖАНИЕ ОБЪЯВЛЕНИЙ ОТВЕЧАЕТ РЕКЛАМОДАТЕЛЬ.**

Редакция не вступает в переписку и переговоры по поводу правки и непринятия к публикации материалов.